



EDIȚIE SPECIALĂ

-RAPORT DE ACTIVITATE AL ADMINISTRAȚIEI LOCALE PENTRU ANUL 2009-

"Independența energetică - avantajul competitiv pentru Avrig"

- INTERVIU CU PRIMARUL ORAȘULUI AVRIG, ARNOLD GUNTER KLINGEIS -



Nu de foarte mult timp s-a încheiat primul an plin din mandatul celui mai tânăr primar al județului Sibiu, avrigeanul Arnold Gunter Klingeis. Despre cum a fost anul 2009 la conducerea orașului Avrig, despre realizările și nerealizările acestui an, despre proiectele, planurile și strategiile puse la punct sau ce sunt deja pregătite, dar și planurile pentru viitor, veți afla cu toții parcurgând interviul realizat zilele trecute:

- *Domnule primar, cum a fost, în linii mari, anul 2009 pentru administrația locală a orașului?*
- Chiar dacă nu am reușit să

punem în practică tot ceea ce ne-am propus, pot spune că anul 2009 a fost un an bun. Am reușit să îmbunătățim „spiritul” de echipă și colectivitate în cadrul Primăriei orașului Avrig și sunt convins că, împreună cu echipa pe care o am acum, pe care am format-o, împărțită pe compartimente, vom putea obține rezultate importante pentru acest oraș. În altă ordine de idei, consider că am reușit să atragem lângă noi o serie de colaboratori puternici, importanți, foarte competenți, ce ne-au sprijinit să dezvoltăm o strategie viabilă, a cărei implementare va începe în acest an. Cred că anul

2009 poate fi considerat un an de pregătire, de restructurare, de dezvoltare și dezbateră a diferitelor programe, pe care acum vom începe să le implementăm în 2010.

- *Ce informații aveți în ceea ce privește percepția oamenilor, a cetățenilor Avrigului, referitoare la activitatea și demersurile inițiate în anul 2009?*

- Pe de o parte, consider că am îmbunătățit foarte mult imaginea instituției în sine. Trebuie menționat în primul rând că la Primăria orașului Avrig se lucrează, de multe ori chiar și peste programul normal de lucru. Pentru majoritatea angajaților, volumul de muncă a devenit în timp mult mai mare, din cauza elaborării și implementării zecilor de proiecte și programe pe care le avem sau le-am avut în vedere, la care lucrăm. În același timp, este clar o îmbunătățire majoră a imaginii „vizuale” a Primăriei orașului Avrig, am dat instituției o nouă „îmbrăcăminte”, dar și o nouă atitudine față de cei care locuiesc în acest oraș, față de cei care ne vizitează orașul și măcar o parte dintre ei, probabil că în viitor vor dezvolta aici afaceri fructuoase pentru întreaga zonă. Am sentimentul că majoritatea avrigenilor a observat toate aceste schimbări în bine și le apreciază așa cum se cuvine. De asemenea, observ și constat anumite nemulțumiri cauzate în primul rând, de faptul că n-am reușit începerea unor lucrări mari, de anvergură. Acest lucru s-a întâmplat mai ales pentru că am considerat necesară continuarea sau finalizarea lucrărilor deja începute. Dacă nu executam aceste lucrări și începeam altele noi, consider că așa fi făcut o mare greșeală. Totuși, din această cauză unii oameni cred că judecă

lucrurile puțin greșit și sunt oarecum nemulțumiți. Lucrurile și planurile pentru 2010 sunt puțin diferite, în sensul că nu peste mult timp vom demara o serie de lucrări de mare importanță, ce vor echilibra serios balanța. Asta nu înseamnă că în anul 2009 nu au fost executate lucrări importante: ele se văd și vin de câteva luni în sprijinul locuitorilor din mai multe zone ale orașului. Nu e cazul să fac acum enumerări și prezentări în detaliu, pentru că oamenii din echipa mea, reprezentanții fiecărui compartiment sau sector din cadrul Primăriei Avrig, pot să prezinte aceste lucruri mult mai bine și cu o mai mare acuratețe mai mare.

- *Cum se vede și se simte criza economică la Avrig?*

- Criza se vede deosebit de puternic și trebuie să admit că ne-a afectat destul de grav. Asta s-a întâmplat mai ales pentru că activitățile economice pe care le avem în zonă s-au dezvoltat într-un anumit mod, ce a adus angajaților un nivel al salariilor sub mediu național, aproape de coada unui clasament întocmit la nivelul județului. De aceea, criza ne-a lovit pe toți foarte puternic. Știu că 2010 nu o să fie anul marilor pași spre anihilarea efectelor crizei, dar cred că va fi un an care va consolida proiectele și programele propuse și va face ca, în anii ce urmează, acestea să ajungă la rezultatele așteptate.

- *Ce ne puteți spune despre planurile pentru viitorul orașului Avrig?*

- Am mare încredere în acest planuri și sunt sigur că vor avea o finalitate de mare succes. Am avut inițiativa de a porni pe drumul acesta al economiei energiei din surse regenerabile, de a îndrepta Avrigul în această direcție, deoarece sunt convins că acest domeniu este unul dintre cele mai

importante ale secolului 21. Am convingerea că orice comunitate, indiferent de mărime, va trebui în timp să-și asigure alimentarea cu energie din surse regenerabile locale. La nivel mondial, resursele fosile folosite pentru producția de energie vor deveni tot mai puține și mai scumpe, iar cei ce vor avea independență energetică, vor avea un mare avantaj în viitor. Cred în necesitatea și rațiunea acestor schimbări și voi continua să pregătesc comunitatea noastră în acest sens, pentru a fi gata și a putea beneficia de avantaje când energia din sursele convenționale va deveni mai scumpă.

Convingerea și încrederea că sunt pe drumul cel bun mi-au dat-o și cei de la Comisia Europeană, care au apreciat strategia noastră în domeniul energetic și chiar au dat-o ca exemplu. Acesta va fi „calul ce va scoate căruța Avrigului din mocirlă”, dacă pot să mă exprim plastic.

- *Domeniul producției de energie din surse regenerabile este unul ce necesită implementarea unei tehnologii mai sofisticate. Nu este oare un nivel mult prea ridicat pentru Avrig?*

- Noi încercăm acum implementarea unor tehnologii ce, în alte țări din lume, sunt aplicate de 15 ani sau mai mult. Ceea ce ne-am propus noi ca și obiectiv de nivel local, poate fi, prin extindere, un obiectiv de nivel regional sau chiar mai mare. Noi facem acum ceva ce, în viitor, va fi nevoită să facă întreaga țară. A venit timpul ca lucrurile să se schimbe și cred că acum este momentul cel mai potrivit pentru a face pași spre această schimbare. În cinci ani, cu o politică și o strategie de acest gen, nu o să ne mai putem diferenția față de ceilalți. Vom fi unii dintre cei mulți care vor lupta

sa producă energie din surse regenerabile. Astăzi însă, dacă mergem pe acest drum, putem ieși în evidență, ne putem crea un avantaj, pentru că „fierul trebuie bătut cât este cald”.

- *Care e gândul pe care dorți să-l transmiteți oamenilor din Avrig, Mârșa, Săcădate, Bradu și Glâmbocă?*

- Înainte de toate, vreau să-i asigur pe toți cetățenii că lucrurile pe care ne-am propus să le facem vor crea o schimbare majoră pentru viitorul nostru. Sunt convins că aceste planuri, proiecte și strategii, vor poziționa Avrigul, îi va conferi acestuia o altă importanță la nivel regional și național, iar de aici se va ivi posibilitatea de a valorifica și crea diverse noi oportunități de dezvoltare. Constat, din păcate, că principala problemă este, la acest moment, lipsa unei economii locale și consider că dacă nu reușim să revitalizăm acest sector, vom rămâne la un stadiu inferior comparativ cu cei din zonă. Chiar dacă încă avem foarte multe lipsuri legate de infrastructura orașului și de alte elemente care, la nivelul unui oraș european, sunt chestiuni normale, trebuie să depunem eforturi în principal pentru revitalizarea economiei locale.

În același timp, trebuie îmbunătățită imaginea și ordinea în oraș, deoarece îmi doresc ca Avrigul și localitățile aparținătoare să fie bine gospodărite, cu un domeniu public îngrijit din toate punctele de vedere. Vreau ca de acest lucru să beneficiem în primul rând noi, avrigenii, dar și cei care ne vizitează, oamenii ce vin să cunoască orașul, sau să investească aici.
- *Vă mulțumesc.*

Proiectele administrației locale pentru dezvoltarea orașului au fost prezentate ziariștilor

Pentru a promova cele mai importante proiecte de dezvoltare în care orașul este implicat în această perioadă, Primăria Avrig a organizat sâmbătă dimineața, 30 ianuarie, la sediul instituției, o conferință de presă. În cadrul acestei acțiuni, responsabili autorității administrației locale din Avrig au prezentat jurnaliștilor ideile și strategiile pentru viitor, ce au menirea de a transforma orașul într-un amplu centru de dezvoltare regională, care să-l re poziționeze economic.

„În momentul de față, cu părere de rău trebuie să spun că orașul Avrig a ajuns să nu mai prea dețină economie locală. Acest fapt se întâmplă deoarece ramurile industriale, ce aveau până în urmă cu ceva ani o dezvoltare importantă în zonă, sunt acum învechite, necompetitive și nu mai pot constitui o concurență în raport cu ceea ce se întâmplă în lume. Din estimările și verificările făcute, am ajuns la concluzia că în fiecare zi aproximativ 2500 de locuitori ai

orașului Avrig pleacă la muncă în alte localități, contribuind astfel la bugetele locale ale acestora. Ca urmare, trebuie luate măsuri cât mai repede posibil pentru ca Avrigul să redevină un punct de interes pe harta României”, a spus în deschiderea întâlnirii cu reprezentanții presei, tânărul primar al Avrigului, Arnold Gunter Klingeis.

“Energie locală”- Centru de Energie Regenerabilă până în 2020 și independență energetică până în 2030

Cel mai important punct inclus în programul conferinței a fost dedicat Programului “Energie locală”, o strategie complexă pe care Primăria Avrigului a conceput-o pentru ca, până în anul 2020, orașul să devină unul din principalele centre românești dedicate energiei regenerabile, iar, până în anul 2030, un oraș independent din punct de vedere energetic. Pentru împlinirea acestor

deziderate, autoritățile administrației publice locale din Avrig vor realiza, în perioada următoare, “Centrul pentru Energie Regenerabilă”, un proiect de investiții ce va determina dezvoltarea unui centru industrial modern, al cărui obiectiv central este constituit de producerea energiei din surse regenerabile, dar și dezvoltarea unor tipuri de industrii sau servicii, care să respecte principiile majore de protecție a mediului și în același timp, să contribuie la revitalizarea și dezvoltarea susținută a orașului Avrig și a zonei rurale din imediata apropiere. Conducerea administrativă a Avrigului consideră că efectele implementării acestui plan vor fi imediate și deosebit de benefice pentru evoluția generală a zonei și a județului, producând un avantaj competitiv unic: crearea de noi locuri de muncă, acturi reduse la utilități și oportunități deosebite pentru investitorii interesați de acest centru industrial. În același timp cu realizarea Planului Urbanistic Zonal, “Centrul de Energie



Regenerabilă” va duce la schimbarea radicală a peisajului zonei, cu respectarea tuturor directivelor europene de protecție a mediului și va determina o creștere a vieții sociale și culturale, apariția a noi inițiative antreprenoriale.

Pe termen lung, programul de

investiții vizează dezvoltarea unui model integrat pentru eficientizarea producției de energie verde, producerea de energie electrică cu ajutorul razelor soarelui (solară), construirea unor stații energetice pentru valorificarea biogazului și a biomasei, construcția de microhidro-

centrale pe râul Avrig și pe conducta de apă ce alimentează orașul etc.

Proiectul “Urbanenergy” face din Avrig singurul oraș din România care gestionează o rețea europeană

continuare în pag. 2

Informare privind activitatea Consiliului Local al orașului Avrig din anul 2009

În anul 2009, Consiliul Local al orașului Avrig s-a întrunit în 11 ședințe ordinare, 8 ședințe extraordinare și 3 ședințe de îndată. În cadrul acestor ședințe, Consiliul Local Avrig a adoptat 209 hotărâri, cele mai importante fiind următoarele:

- HCL nr. 42 din 25.03.2009- s-a aprobat bugetul local de venituri și cheltuieli pe anul 2009 (care a fost rectificat prin mai multe hotărâri ulterioare);
- HCL nr. 70 din 30.04.2009- s-a aprobat contul de execuție pe anul 2008;
- HCL nr. 104 din 30.07.2009- a fost aprobat Master Planul Energetic al orașului Avrig;
- HCL nr. 105 din 31.07.2009- a fost aprobată strategia de comunicare a orașului Avrig;
- HCL nr. 109 din 31.07.2009- s-a aprobat participarea orașului Avrig ca lider

de proiect în cadrul Programului european URBACT;

- HCL nr. 125 din 31.08.2009- s-a aprobat un studiu de fezabilitate pentru realizarea unei centrale fotovoltaice în zona Avrig-Sud;
- HCL nr. 139 din 09.09.2009- a fost aprobată întocmirea studiului de fezabilitate pentru modernizare străzi în orașul Avrig;
- HCL nr. 143 din 29.09.2009- a fost aprobată organizarea evenimentului cultural „Toamnă Barocă la Avrig”;
- HCL nr. 144 din 29.09.2009- s-a constituit SC ENEV-Avrig SRL, reprezentat de Consiliul local al orașului Avrig;
- HCL nr. 160 din 30.10.2009- au fost aprobate impozitele și taxele locale pe anul 2010;
- HCL nr. 198 din 30.11.2009- s-a aprobat organizarea Târgului

de Crăciun 2009;

- HCL nr. 192 din 30.11.2009- s-a aprobat Proiectul Tehnic pentru lucrarea „Mansardare și montare panouri solare la blocul C1 Mârșa”.

În conformitate cu prevederile legale, ședințele consiliului local sunt publice, la acestea putând participa cetățenii orașului, reprezentanți ai presei sau diverși invitați. Totuși, atunci când consilierii locali decid, din anumite motive ședințele se pot desfășura cu ușile închise. În anul 2009, ca urmare a votului consilierilor locali avrigeni, o singură ședință s-a desfășurat cu ușile închise.

Anul trecut, primarul orașului Avrig a emis 860 de dispoziții.

Secretar delegat al orașului Avrig
Marinela Oprenea



Biblioteca Orășenească Avrig și Muzeul Avrig - Scurt raport de activitate pentru anul 2009

Muzeul Avrig a fost refăcut și reorganizat prin implementarea Proiectului „Moșteniri”, proiect finanțat de „Fundatia pentru parteneriat” din Miercurea Ciuc și Asociația „Prietenii Avrigului”. În spiritul proiectului „Moșteniri”, muzeul găzduiește, în afara colecțiilor sale, o serie de acțiuni care au ca scop valorificarea moștenirilor culturale locale și din Țara Oltului pe de o parte, transmiterea acestora noilor generații și promovarea valorilor tradiționale din Țara Oltului, zona etnografică Avrig, ca și atracțiile culturale de aici, pe de altă parte.

În același timp, Muzeul este parte într-un parteneriat cultural (Muzeul Avrig, Biblioteca Orășenească și Asociația „Prietenii Avrigului”) care are ca obiectiv promovarea tinerilor talenți literari, artă, muzică prin organizarea de evenimente culturale specifice domeniului de manifestare al fiecăruia.

O parte a acestor evenimente, ca și a expozițiilor temporare ale muzeului, sunt itinerante, fiind desfășurate și în localitățile unor instituții partenere din alte localități (Cârțișoara, Orașul Victoria, Cârța, Arpașu de Jos, Sibiu etc).

Biblioteca Orășenească Avrig a fost redeschisă publicului în anul 1990 și funcționează cu un program accesibil publicului, în tot

timpul anului.

Din lipsa spațiului pentru activități cu publicul, altele decât cele de împrumut și documentare, biblioteca își desfășoară o parte din programele sale în incinta Muzeului Avrig.

Spre sfârșitul lunii martie 2010, biblioteca va beneficia de un spațiu generos, situat la etajul Sălii Pavilion.

Proiecte Biblioteca Orășenească Avrig și Muzeul Avrig- 2009

1. „Aripi”- ianuarie 2009 (a cuprins lansare de carte vol. „Despre îngeri, la taclale”, autori Radu Vasile Chialda și Ramona Bratu; vernisaj expoziție grafică „Aripi”, autor Radu Vasile Chialda). Evenimentul a fost desfășurat și la Casa de Cultură din Orașul Victoria/Biblioteca Orășenească Victoria, în cadrul unui parteneriat între Biblioteca Avrig și instituțiile de cultură din Victoria- județul Brașov, în luna martie 2009.
2. „Desene pe perete-poveste în poveste” (aprilie)- autori: Artist plastic Ștefan Moscu și copiii Ioana și Andreea Bucșa.
3. „Expoziție pentru mediu” (mai)- etape: colectare material expozițional, atelier (8 locații),

4. Parteneriat la Expoziția „Biodiversitatea Arpășelului”- Muzeul „Badea Cârjan” Cârțișoara.
5. Expoziție în aer liber: Târgul de produse meșteșugărești tradiționale din cadrul festivalului „Zilele Arpășelului”- diplomă acordată Muzeului Avrig pentru promovarea tradiției în Țara Oltului.
6. „Gheorghe Lazăr- 230 ani”- Eveniment aniversar organizat de Biblioteca Orășenească Avrig și Muzeul Avrig. Locații: Mormântul lui Gheorghe Lazăr, Muzeul Avrig.
7. Festivalul „Toamnă barocă la Avrig” (octombrie), organizat de Biblioteca Orășenească Avrig, Muzeul Avrig și CIT Avrig.
8. „Darul din Ajun” (decembrie)

Proiecte educative: bibliotecă/muzeu

Lecția de istorie în Muzeul Avrig- în timpul anului școlar, grupe de 30- 40 elevi, proiect derulat în parteneriat cu școlile din Avrig și Țara Oltului.

„Măini maestre”- cu grupuri de

15-20 copii, în timpul anului școlar, proiect derulat în parteneriat cu școlile din Avrig și Țara Oltului.

„Poveștile locurilor”- cu grupuri de 20-30 copii.

„Așa a fost odată”- reconstruirea unui patrimoniu spiritual, proiect derulat în parteneriat cu școlile din Avrig și Țara Oltului.

„Poezia- vis și culoare”- ianuarie- martie 2009, proiect cultural-educational derulat în parteneriat cu Grupul Școlar Industrial de Construcții Mașini Mârșa- clasa inv. Diana Stoica.

„Proiect de cercetare la Limba Română”, semestrul I- 2009, proiect cultural- educațional derulat în parteneriat cu Școala cu clasele I- VIII Scoreiu, inv. Ramona Andreică.

„Tradiții, obiceiuri, sărbători”- recuperarea unui patrimoniu, proiect cultural-educational derulat în parteneriat cu Liceul Teoretic „Gheorghe Lazăr” Avrig, inv. Ana Stănilă.

Participări la:

- Simpozionul „Nu violenței”- Biblioteca Județeană ASTRA Sibiu (cu lucrarea „Ne pasă”);
- Simpozionul „Ion- Codru Drăgușanu- 150 ani de la naștere” – Orașul Victoria, jud. Brașov, Casa de Cultură, Biblioteca Victoria, Liceul „I. C. Drăgușanu” (cu lucrarea „I. C.

Drăgușanu- reporter pentru Europa”);

- Simpozionul „Biblioteca începutului de veac XXI”- Biblioteca „Gheorghe Barițiu” Brașov (cu lucrarea „Și totuși, cartea”);
- Simpozionul „Tezaur de spiritualitate”- Muzeul Transilvaniei Brașov (cu lucrarea „Apa în ritualuri străvechi la Avrig”);
- diverse alte colocvii, seminarii pe teme culturale, (la Biblioteca Județeană Astra, Universitatea „Lucian Blaga”, Biblioteca Municipală Mediaș, Biblioteca Orașul Victoria, Biblioteca Județeană Hunedoara, Biblioteca Județeană Pitești, biblioteci comunale, CPPCA.

Participări la cursuri și training-uri pe teme culturale, în grupuri de lucru la nivel județean (pentru elaborarea Masterplanului Județean de Turism, Masterplanului Județean pentru Cultură, programe LEADER/GADA), „Comoriile din Țara Oltului”, Festivalul „Produse și tradiții în Țara Oltului”, colaborare pentru editarea și realizarea revistei „Avrigul din noi”.

Activitate specifică de bibliotecă depusă în 2009: catalogare și indexare carte, completare catalog alfabetic și sistematic, evidențiere în sistem informatic în baza CŽU (Clasificare Zecimală Universală), împrumut, evidență, consultanță, relația cu publicul.

Coordonare proiect Casa de Cultură (Programul Prioritar Național al Așezămintelor Culturale)- completare documentație, corespondență.

Documentație pentru programul „Biblionet”- proiect derulat la nivel național de Fundația „Gates”, având ca obiectiv dotarea bibliotecilor publice cu logistica necesară unui serviciu de documentare pentru cetățeni.

Cercetare, colectare date, evaluare, identificare și studiu pe documente (Arhivele Statului Sibiu, Biblioteca Mitropolitană, Biblioteca Județeană Astra, Biblioteca Județeană Brașov), în vederea completării studiului monografic al localității Avrig.

Cercetare, colectare date, identificare și coroborare, redactare și transfer în vederea conservării și valorificării patrimoniului imaterial și a completării bazei de date constituită la nivel național (CIMEC).

Completare documentație pentru realizarea stemei orașului Avrig (conceptul stemei Avrigului, folosită în prezent și aprobată de comisiile de heraldică ale județului și de la nivel național).

Participare la licitații și evaluarea ofertelor, evaluare materiale promovare și la activități în cadrul Proiectului „Ecosistem Avrig”.

Maria Grancea

Proiectele administrației locale pentru dezvoltarea orașului au fost prezentate ziariștilor

urmăre din pag.1

Această strategie a stat la baza întocmirii Proiectului „Urbanenergy”, pe care o echipă a Primăriei Avrig l-a propus spre finanțare Comisiei Europene (Programul URBACT II) și s-a dovedit a fi de mare succes. Proiectul Primăriei Avrig a fost aprobat de comitetul de monitorizare URBACT și a intrat acum în Faza de Dezvoltare, în care își va completa și dezvoltarea parteneriatele. „Cei din comitetul de monitorizare Urbact au apreciat proiectul propus de Avrig, ceea ce reprezintă o dovadă clară a faptului că strategia noastră este una viabilă, în conformitate cu politica europeană în domeniu. Astfel, proiectul nostru a obținut 93 din 100 de puncte posibile, fiind considerat cel mai bun al

sesiunii, Avrigul câștigându-și dreptul de a fi lider de proiect. Ca urmare, Avrigul a devenit singurul oraș din România ce, la acest moment, gestionează o rețea europeană în care mai sunt implicate încă nouă orașe din mai multe țări. Fiecare oraș participant la <<Urbanenergy>> a aderat la strategia și viziunea propusă de Avrig, iar conducătorii acestora sunt de acord să facă toate demersurile pentru ca localitățile lor să devină independente energetic prin folosirea resurselor regenerabile. Problematika proiectului își propune crearea unui mediu urban eficient energetic prin dezvoltarea unor cadre integrate privind îmbunătățirea eficienței energetice și utilizarea optimă a surselor de energie regenerabile”, a spus primarul Avri-

gului. Proiectul „Urbanenergy” are o valoare totală de 74.970 euro, bani ce pot fi folosiți pentru crearea a diverse grupuri de lucru, organizarea de întâlniri pe diverse teme legate de proiect, elaborarea unor documente și a unor studii inițiale, diverse aplicații, schimburi de experiență, toate acestea având rolul de a pregăti și stabili principalele căi ce trebuie urmate pentru atingerea scopului final. Partenerii inițiali ai Proiectului „Urbanenergy” sunt orașele Pyrgos (Grecia), Dve Mogili (Bulgaria), Tulin (Austria), Durham (Marea Britanie), ulterior la acesta aderând încă cinci orașe.

Programul ELENA- speranță pentru asistență tehnică din bani europeni

Un alt punct de interes atins în

cadru conferinței de presă de sâmbătă a fost Programul ELENA. Acest program reprezintă un instrument european de asistență tehnică în domeniul eficienței energetice și a surselor de energie regenerabile. Programul susține inițiativa europeană „20-20-20”, ce prevede ca până în anul 2020 consumul de energie să fie redus cu 20%, iar creșterea energetică din surse regenerabile să fie de 20%. Prin ELENA, program lansat de Comisia Europeană și Banca Europeană de Investiții, poate fi obținută o cotă de până la 90% din valoarea totală a proiectelor pentru elaborarea studiilor de fezabilitate, cheltuieli ce nu puteau fi acoperite, până acum, prin nici un alt program european. Prin ELENA, Primăria orașului Avrig dorește să obțină finanțare pentru studiile de fezabilitate necesare

construirii centralelor pe biogaz și biomasă, rețelelor de distribuție în Avrig și Mârșa, izolarea termică a blocurilor, montarea panourilor fotovoltaice etc. Primarul Avrigului a menționat că documentația necesară depunerii proiectului este în fază finală de elaborare și în câteva zile va fi trimisă spre evaluare.

Etape parcurse

Întrebat despre pașii făcuți până în acest moment pentru realizarea ambițiosului Program „Energie locală” și costurile acestora, primarul Avrigului a amintit de realizarea Masterplanului energetic al orașului (12.000 euro), elaborarea Strategiei de comunicare (6.000 euro), realizarea Studiului de Fezabilitate și a Studiului de Fezabilitate pentru Microhidrocentrale pe conducta de apă a orașului (17.000 euro), aplicația pentru URBEN-ENERGY (6.000 euro), întocmirea Studiului de oportunitate pentru reabilitarea blocului C/Mârșa (12.000

euro), realizarea Studiului de Fezabilitate pentru stația de celule fotovoltaice (12.000 euro).

Complexul Brukenenthal încă așteaptă să fie pus în valoare

La finalul întâlnirii, organizatorii au vorbit reprezentanților presei despre fosta reședință de vară de la Avrig a baronului Samuel von Brukenenthal, singurul complex baroc de asemenea important din România, și eforturile întreprinse pentru ca acest obiectiv să fie reabilitat și introdus în circuitul turistic, academic, cultural. De asemenea, cei interesați au avut prilejul de a face o scurtă vizită la Complexul Brukenenthal și de a descoperi astfel obiectivului, unde astăzi doar tavanele decorate amintesc de luxul de altădată și ale cărui valori așteaptă să fie reintegrate în memoria națională.

Din 2010, Avrigul se deschide pentru viitor!

Situația proiectelor finanțate din fonduri europene și fonduri de la bugetul de stat - Primăria orașului Avrig

1. „BAZĂ SPORTIVĂ TIP I AVRIG, JUD. SIBIU”- proiect de finanțare în cadrul Programului de Dezvoltare a Infrastructurii unor Baze Sportive din Spațiul Rural, ORDONANȚA 7/2006.

Data depunerii cererii de finanțare: 05.09.2008

Proiectul a fost declarat eligibil.

Prin acest proiect se dorește construcția unei baze sportive care are în componență un teren de fotbal, o pistă de atletism, o pistă de săritură în lungime, tribune, vestiare, împrejmuiri, parcuri și acces auto.

2. În cadrul Programului prioritar național pentru reabilitarea, modernizarea infrastructurii culturale și dotarea așezămintelor culturale din mediul mic urban, s-a depus un proiect care are ca obiectiv reabilitarea și dotarea Casei de Cultură din orașul Avrig.

Programul se derulează prin Ministerul Culturii și Cultelor, împreună cu Ministerul Dezvoltării Regionale și Locuințelor și Compania Națională de Investiții.

Proiectul a fost depus la data de 10.09.2008, a fost declarat eligibil și este în faza de elaborare a documentațiilor tehnice.

3. „EXTINDERE, MANSARDARE CORP B, ȘI REFACERE ȘARPANTĂ CORP A LA LICEUL TEORETIC „GHEORGHE LAZĂR”

AVRIG, STR. HOREA, NR. 27 ȘI ASIGURAREA DOTĂRIILOR NECESARE”- proiect de finanțare în cadrul P.O.R., Axa Prioritară 3, Domeniul major de intervenție 3.4 Reabilitarea, modernizarea, dezvoltarea și echiparea infrastructurii educaționale preuniversitare, universitare și a infrastructurii pentru formare profesională continuă.

Proiectul își propune extinderea și dezvoltarea spațiului actual al liceului, prin crearea de clase suplimentare, amenajarea unor laboratoare corespunzătoare desfășurării orelor de specialitate (fizică, chimie, biologie), facilitarea accesului elevilor la o bibliotecă școlară, crearea unui centru de documentare și informare, crearea unor spații de desfășurare a orelor de sport în aer liber, precum și de petrecere a timpului liber, crearea unor cabinete didactice pentru profesori, în vederea pregătirii orelor, a gestionării corespunzătoare a suporturilor de învățământ, ce vor permite elevilor să beneficieze de o pregătire corespunzătoare unor standarde normale de educație. Acesta presupune și o consolidare a actualei infrastructuri existente la liceu. Proiectul a fost depus la data de 18.09.2008, a fost declarat eligibil și este în faza de contractare.

4. „MODULE DE PREGĂTIRE

ÎN DOMENIILE FONDURI STRUCTURALE, MANAGEMENTUL PROIECTELOR, ACHIZIȚII PUBLICE ȘI ECDL PENTRU PERSONALUL PRIMĂRIEI AVRIG”- proiect de finanțare în cadrul Programului Operațional Dezvoltarea Capacității Administrative, axa 1, domeniul 1.3. Îmbunătățirea eficacității organizaționale.

Obiectivul general al proiectului este acela de a asigura o bază de resurse umane calificate și perfecționate, în vederea identificării oportunităților de finanțare și a dezvoltării și implementării cu succes a unui număr important de proiecte de dezvoltare a orașului.

Obiectivul specific al proiectului este dezvoltarea abilităților profesionale ale funcționarilor publici de conducere și execuție și ale personalului contractual din Primăria orașului Avrig, în domeniile Fonduri Structurale, Management de proiect, achiziții publice și ECDL.

Proiectul a fost depus la data de 08.12.2008, iar la data de 24.09.2009 s-a semnat contractul de finanțare, implementarea derulându-se pe următoarele 7 luni.

5. „ECO-SISTEM AVRIG- PROIECT PENTRU IMPLEMENTAREA UNUI SISTEM EFICIENT DE GESTIONARE A DEȘEURILOR MUNICIPALE”- proiect de finanțare în cadrul Programului PHARE 2005, Programul de Coeziune Economică și Socială, „Schema de Investiții pentru Sprijinirea Inițiativelor Sectorului Public în Sectoarele Prioritare de Mediu” (Schema de Granturi: Investiții Publice în Sectoarele de Mediu).

Scopul acestui proiect este implementarea unui sistem eficient de gestionare a deșeurilor municipale și asimilate în zona țintă (orașul Avrig, comuna Porumbacu, comuna Cârța, comuna Racovița, comuna Turmu Roșu), în vederea dezvoltării durabile a zonei, creșterii calității vieții, îmbunătățirii sănătății populației și a mediului de afaceri, prin conformarea la cerințele naționale și Directivele UE privind gestionarea deșeurilor.

Proiectul a fost depus la data de 15.08.2007 iar implementarea a început cu data de 01.02.2008.

6. „COMPLETAREA SISTEMULUI CLASIC DE ÎNCĂLZIRE LA GRĂDINIȚA NR. 1 - AVRIG, GRĂDINIȚA NR. 3 - AVRIG ȘI PRIMĂRIA AVRIG, CU UN SISTEM CARE UTILIZEAZĂ ENERGIE SOLARĂ”.

Proiectul a fost depus în cadrul programului Programul de Încalzire sau completare a sistemelor de încălzire cu sisteme care utilizează energia solară, energia geotermală și energia eoliană, ori alte sisteme

care conduc la îmbunătățirea calității aerului, apei și solului.

Prin acest proiect se urmărește amplasarea de panouri solare pe acoperișul primăriei și pe cel al celor două grădinițe, cu scopul de a valorifica sursele regenerabile de energie, având ca rezultat diminuarea emisiilor de noxe și conservarea mediului înconjurător.

Contractul de finanțare a fost semnat la data de 10.12.2009 și se va implementa pe o perioadă de 12 luni.

7. „OPTIMIZAREA COMUNICĂRII DINTRE PRIMĂRIA AVRIG ȘI INSTITUȚIILE DECONCENTRATE DIN SUBORDINEA CONSILIULUI LOCAL, PRIN REMODELAREA ȘI EFICIENTIZAREA FLUXURILOR DE ACTIVITĂȚI”- proiect de finanțare în cadrul Programului Operațional Dezvoltarea Capacității Administrative, axa 2 - Îmbunătățirea calității și eficienței furnizării serviciilor publice, cu accentul pus pe procesul de descentralizare, domeniul 2.1 Sprijin pentru procesul de descentralizare sectorială a serviciilor.

Proiectul se află în etapa de evaluare.

8. „REABILITAREA SITURILOR MILITARE ABANDONATE” (Acronim în limba engleză REPAIR)- proiect de finanțare în

cadru programului URBACT II. Leader de proiect este Municipality Medway (Marea Britanie) iar Consiliul Local Avrig este partenerul numărul 8 în proiect. Proiectul este în faza de implementare începând cu luna ianuarie 2009 până în luna decembrie 2010.

Proiectul are ca scop stabilirea unui plan de reutilizare a sitului militar abandonat (fosta cazarmă 935 din localitatea Mârșa) și pregătirea sitului pentru noi activități.

9. „URBENENERGY”- proiect de finanțare în cadrul programului URBACT II.

Inițiator și Leader de proiect este Consiliul Local Avrig.

Proiectul se află în faza de dezvoltare pe o perioadă de 6 luni.

Prin acest proiect se dorește dezvoltarea și implementarea unor scenarii financiare și tehnologice ca sistem integrat, în scopul creșterii standardului de viață al comunității Avrigului, îmbunătățirii eficienței energetice și producerii energiei neconvenționale, în vederea obținerii independenței energetice pe plan local.

**Biroul Implementare
Program de Dezvoltare
Locală și Integrare
Europeană
Cristina Aldea
Andreea Bugneriu**

Raport de activitate pentru anul 2009 - Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență Avrig

Vă prezentăm situația intervențiilor, pregătirilor și întocmirea documentelor Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență Avrig în cursul anului 2009 și perspectiva pentru anul 2010.

Intervenții la incendii imobile- 12;
Intervenții la incendii pajiște- 6;
Aplicații împreună cu reprezentanții Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Cpt. Dumitru Croitoru” a

Județului Sibiu- 4;
Intervenții la accidente rutiere- 7;
Intervenții la inundații și urmările acestora- 10;
Intervenții cu motopompa- 15;
Alimentarea cu apă menajeră a populației în situații care au impus această operațiune- permanent;
Alte intervenții- accident de muncă- 1, salvări animale- 2;

Pregătirea voluntarilor- 12 ședințe.
De asemenea, SVSU Avrig s-a preocupat în permanență și se preocupă în continuare, de întocmirea și actualizarea documentațiilor și planurilor specifice situațiilor de urgență, conform legislației în vigoare și de îmbunătățirea modalității de intervenție în situații de urgență.

**Întocmit
ing. Lucian Miclea**

Poliția Comunitară a orașului Avrig în anul 2009

Situația activității Serviciului Public de Poliție Comunitară Avrig pe parcursul anului 2009:

- soluționarea tuturor sesizărilor adresate serviciului;
- păstrarea ordinii și liniștii publice la manifestările organizate în orașul Avrig;
- acțiuni de păstrare a ordinii publice desfășurate împreună cu Poliția Avrig;

- cooperarea cu toate serviciile din Primăria orașului Avrig pentru îndeplinirea atribuțiilor de serviciu;
- fapte penale constatate de agenții din cadrul SPPC în număr de 12;
- SPPC Avrig a aplicat un număr de 139 amenzi conform legii 61/1991 și HCL 26/2008, în valoare de 10575 lei;
- au fost înmădate 72 avertismente scrise.
Întocmit, Marian Frunteanu

Activitatea Serviciului Public pentru Administrarea Piețelor, Spațiilor Verzi și Ecarisaj din anul 2009

În cursul anului trecut, sub directa coordonare a primarului și viceprimarului orașului Avrig, angajații Serviciului Public pentru Administrarea Piețelor, Parcurilor, Spațiilor Verzi și Ecarisaj, conduși de șeful Serviciului, Lucian Isachi, au desfășurat o serie de activități specifice, din care menționăm următoarele:

În localitatea AVRIG

- amenajarea spațiilor verzi de pe străzile Samuel Brukenenthal, Cloșca, Horea, Avram Iancu;
- amenajarea parcurilor de pe străzile George Coșbuc, Unirii și Râului;
- repararea și vopsirea balustrăzii și bordurilor podului de peste râul Mârșa;- construirea podului de trecere pietonală în zona Sticla;- refacerea și vopsirea gardului împrejmuit în Piața Agroalimentară din zona Sticla;- decolmatarea pârâului de la intersecția străzilor Samuel Brukenenthal și Unirii, până la Sala Pavilion;- decolmatarea pârâului de pe strada Mihai Eminescu;- decolmatarea pârâului pe strada Prundu Mic și Abatorului;- decolmatarea pârâului Moni din zona Sticla- Podul lui Moican- Liceul Teoretic „Gheorghe Lazăr”- Preventiviu și montarea de grătare metalice la fiecare locuință de pe traseul pârâului;- montarea a 32 de coșuri de gunoi și a 35 de bănci stradale;- repararea și vopsirea jocurilor pentru copii din parcurile zonei centrale;- igienizarea râului Avrig (au fost adunate 15 remorci de gunoaie);- amenajarea intrării și ieșirilor din orașul Avrig;- plombarea străzile Gheorghe Lazăr, Bisericii, Cloșca, Gării și zona blocurilor;- montarea a 80 de indicatoare rutiere;- vopsirea bordurilor în zona centrală, str. Samuel Brukenenthal, Coșbuc, Horea, Avram Iancu, Sașilor și Cloșca;

- igienizarea zonei gării Avrig;- amenajarea drumului pentru căruțe de la ieșire oraș Avrig- pod Brăduș;- amenajarea trotuarelor pietonale în zona Catedralei Ortodoxe Avrig;- repararea drumului ocolitor către Poiana Neamțului prin punerea de covor de pietriș (zona Stadionului);- amplasarea unui covor de pietriș pe străzile Mihai Eminescu, Eroilor, Joagărului, Unirii și Tudor Vladimirescu;- executarea de lucrări de vopsire în Piața Agroalimentară și amenajarea a două parcuri;- construirea gardului împrejmuit la casele din cartierul Sticla;- montarea stâlpi pentru iluminat stradal în parcurile din cartierul Sticla;- amenajarea a două parcuri în zona centrală (bl.16-18, bl. 19-20) și montarea de stâlpi stradali pentru iluminat.

În localitatea Bradu

- s-a plombat strada Principala (DN1) și strada de la școală până la ieșirea spre DN1;- s-a igienizat zona spre balastieră;- s-a decolmatat pârâul ce strabate localitatea;- s-a reparat drumul de la școala la biserică și ieșirea spre pădure;- s-a reparat și vopsit podul de la Școala Generală;- s-a montat conducta de scurgere pe drumul spre balastieră și s-a reparat strada;- s-au montat bănci stradale;- cu sprijinul cetățenilor coordonați de domnul Velțan (Bradu, nr. 205), s-a construit în câmp un pod de trecere pentru căruțe și tractoare;- s-au adunat gunoaiele de la ieșirea din Bradu spre Cașolt;- s-a reparat exteriorul Căminului Cultural, s-a împrejmuit cu gard.

În localitatea Săcădate

- s-a amenajat parcul din localitate;- s-a reparat în exterior Căminul Cultural și s-a reparat acoperișul;- s-a

plombat drumul de la intrare DN1 până la intrarea în localitate, urmând să se plombeze și drumul din interiorul localității;- s-a curățat șanțurile de scurgere a apei pluviale de la intrare DN1 la podul de peste râul Olt și s-au vopsit lisele și cele două poduri;- s-a cosit iarba și s-a tăiat lăstărișul;- s-a reparat podul peste râu în zona familiei Bucur;- s-a reparat drumul de la intrarea în localitate (dinspre Bradu) până în zona centrală, prin așterirea de covor pietriș (dupa introducerea gazului metan în localitate este necesar să se intervină din nou);- s-a reparat drumul de la ieșirea înspre Glâmboc și s-au decolmatat șanțurile.

În localitatea Mârșa

- s-au amenajat parcurile și s-au vopsit băncile, jocurile pentru copii, gardurile;- s-au montat bănci stradale;- s-au montat coșuri de gunoi;- s-a amenajat un părculeț la bl. K6 și s-au mutat borduri;- s-au amenajat intrările dinspre Avrig și dinspre Racovița;- s-au plantat peste 100 de salcâmi pe marginea ambelor drumuri de intrare în localitate;- s-au adus 50 bascule pământ pentru amenajarea spațiilor verzi;- s-au evacuat peste 8 bascule de gunoaie de la blocul T7;- s-au plombat străzile;- s-au adus 8 bascule de sort pentru blocul 3;- s-a introdus apa potabilă în Piața Mârșa.

Activități preconizate a se realiza în anul 2010

În localitatea Avrig:
- montarea de stâlpi pentru iluminatul stradal pe strada Stadionului, Șerbotei, Gheorghe Lazăr- Somarest;- amenajarea unui părculeț pe str. Gării



și a unui parc în zona cartierului Sticla;

- repararea și întreținerea drumurilor din orașul Avrig;- amenajarea ghelelor de gunoi din A.C.H. și Sticla;- curățirea lunară a râului Avrig (de la Târg la Podul de Fier);- decolmatarea lunară a pârâului din localitatea Avrig;- repararea jocurilor de copii și a băncilor stradale;- reamenajarea parcurilor cu flori și plantare cu gard viu;- amenajarea intrărilor și ieșirilor din orașul Avrig;- montarea de coșuri pentru gunoi pe str. Samuel Brukenenthal, Sașilor, Cloșca, Sticla, Unirii, Prundu Mic, Bisericii;- amenajarea spațiilor verzi;- întreținerea cimitirului;- montarea de țevi de scurgere stradale (str. Joagărului, Unii și Cănepii);- efectuarea curățeniei zilnice pe străzile din oraș;- efectuarea lunară a curățeniei de la Moară- Podul Jibrei;- montat indicatoare de circulație și refacerea trecerilor de pietoni;- amenajarea drumului (partea dreapta) pentru căruțe de la ieșire oraș Avrig -

pod Bradu.

În localitatea Bradu:

- repararea și întreținerea iluminatului public;- amenajarea unui parc în fața noii biserici;- decolmatarea pârâului ce strabate localitatea;- montarea de coșuri stradale pentru gunoi și bănci de odihnă;- curățirea lunară a intrărilor și ieșirilor din localitate;- repararea podului de la Vechea Moară;- repararea și întreținerea drumurilor din localitate.

În localitatea Săcădate:

- montarea de coșuri stradale și bănci de odihnă;- decolmatarea pârâului din localitate;- repararea drumului Săcădate-Avrig;- plombarea troclor de apă pentru animale;- desfundarea scurgerilor de apă pluviale;- reamenajarea parcului;- curățirea lunară a intrărilor și ieșirilor din localitate;- repararea și întreținerea iluminatului public.

În localitatea Mârșa:

- amenajarea unui grup sanitar în Piața Mârșa;- schimbarea cablurilor la iluminatul public;- amenajarea drumului spre cimitir (cu balastru) și repararea podețului;- vopsirea și curățirea bordurilor;- efectuarea curățeniei zilnice în localitatea Mârșa;- întreținerea spațiilor verzi, replantat arbuști în diferite zone (unde s-a uscat);- amenajarea ghelei de gunoi;- amenajarea și curățirea râului Mârșa.

În localitatea Glâmboc:

- decolmatarea pârâului din localitate și tăierea lăstărișului;- repararea drumurilor din localitate;- montarea de coșuri stradale pentru și bănci de odihnă;- curățirea lunară a intrărilor și ieșirilor din localitate;- întreținerea centrului comunitar pentru persoane vârstnice;- repararea și întreținerea iluminatului public.

**Șef serviciu
Lucian Isachi**

Gestionarea rețelelor de iluminat public din orașul Avrig în anul 2009

Situația lucrărilor efectuate la rețelele de iluminat public ale orașului în anul 2009 și perspectiva pentru anul 2010.

Rețele noi înființate în anul 2009:

- intrare Mârșă dinspre Avrig-700m;
- intrare Mârșă dinspre Racovița- 400m;
- Avrig, str. Răului- 700m;
- Bradu- ieșirea spre balastieră-300m;
- execuție rețea iluminat public parcare bl.16 – bl.18 Avrig;
- execuție rețea iluminat public parcare bl.19 – bl. 20 Avrig;
- execuție rețea iluminat public strada Negoiu;
- execuție rețea iluminat public

strada Bolovanului.

Modernizări rețele în anul 2009:

- trecerea iluminatului public de pe arterele principale ale orașului pe lămpi cu sodiu- lumină portocalie (străzile Gheorghe Lazăr, Bisericii, Mihai Viteazu, Samuel Brukenthal);
- echiparea cu lămpi FGS104 36W (tuburi fluorescente) a iluminatului de pe străzile Avram Iancu, Cănepi, Oltului, Nouă, Parâng, cimitir, precum și în localitățile Săcădate (iesirea spre Bradu);
- modernizarea rețelei de iluminat pe strada Gării, respectiv echiparea cu lămpi cu sodiu-EGS101 70W;
- modernizarea rețelei de iluminat pe strada George

Coșbuc, respectiv echiparea cu lămpi FGS104 36W;

- modernizarea rețelei de iluminat pe strada Nicolae Bălcescu, respectiv echiparea cu lămpi FGS104 36W;
- modernizarea rețelei de iluminat pe strada Unirii, respectiv dotarea cu lămpi SGS101-70W, SGS102-150W, SGS102-250W;
- Perspective pentru anul 2010:
- modernizarea rețelelor de iluminat pe străzile Tudor Vladimirescu, Prundu Mare, Prundu Mic, Pietrari, Cioplea, Zorilor, Izvorului;
- execuție rețea iluminat public str. Stadionului, str. Șerbota; Centură;
- prelungire rețea iluminat de pe

str. Gheorghe Lazăr, până la SC Somarest SRL;

- execuție rețea iluminat public parcare bl. 21-bl. 23 (Avrig), aleea care unește str. Closca- str. Horea;
 - modernizarea iluminatului public din satele aparținătoare orașului.
- În plus față de cele prezentate mai sus, au fost remediate toate defectele accidentale ce au apărut în perioada respectivă (înlocuirea de becuri, reparații lămpi defecte, reparații sisteme de alimentare a diferitelor tipuri de corpuri de iluminat public de pe întreg teritoriul orașului).

Intocmit ing. Lucian Miclea



COMPARTIMENTUL LUCRĂRI PUBLICE DIN CADRUL PRIMĂRIEI ORAȘULUI AVRIG

LUCRĂRI EXECUTATE ÎN ANUL 2009



În luna august a anului 2009, s-a finalizat investiția „Modernizare străzi și reabilitare rețele tehnice edilitare în orașul Avrig, strada Avram Iancu”, care a fost achiziționată prin procedura cerere de ofertă în luna mai, anul 2008. Lucrarea a constat în executarea structurii rutiere și a trotuarelor prin îmbrăcăminte asfaltică, înlocuirea totală a conductei de alimentare cu apă, construirea și racordarea la sistemul de canalizare menajeră ce deservește imobilelor de pe tronsonul Pavilionul (sala de nunți)– râul Avrig, s-a construit canalizarea pluvială, s-au amenajat parcuri și zone verzi. În cadrul lucrării s-a executat și alimentarea Sistemului de prevenire a incendiilor, conform normelor PSI.

Lucrările de modernizare în zonă s-au continuat prin amenajarea și extinderea curții Pavilionului, prin lucrări de pavare și regularizare a pârâului ce trânteză curtea.

S-au executat lucrări de reparații și extindere pe strada Cănepi, tronsonul Fabrica de Sticlă- Moară, prin tratament bituminos dublu. De asemenea, s-au făcut reparații de ame-

najare pe drumul Avrig- Porumbacu, pe tronsonul I.

S-au executat lucrări de reparații exterioare la clădirea Primăriei orașului Avrig.

S-au finalizat lucrările la investiția „Lucrări de reparații la tronsonul Groapa de gunoi a orașului Avrig- intrare în Zona Industrială Avrig- Sud”.

Lucrările de construcții la investiția „ECO-SISTEM AVRIG proiect pentru implementarea unui sistem eficient de gestionare a deșeurilor municipale”, finanțat prin Programul PHARE 2005- Coeziunea Economică și Socială „Schema de investiții pentru sprijinirea inițiativelor sectorului public în sectoarele prioritare de mediu”, au fost finalizate.

S-a realizat investiția „Alimentare cu apă potabilă a stației de transfer deșeurilor municipale Avrig”, în vederea asigurării bunelor condiții de funcționare și obținerea avizului de funcționare.

În vederea modernizării și reabilitării străzilor Tudor Vladimirescu, Nicolae Bălcescu, Mihai Eminescu, Prundu Mare, Prundu Mic, Unirii, s-a inițiat Studiul de Fezabilitate.

S-au întocmit documentațiile necesare privind punerea terenului la dispoziția proiectului „Extinderea și modernizarea infrastructurii de apă și apă uzată în județul Sibiu”, din cadrul proiectului „Extinderea și reabilitarea infrastructurii de apă și apă uzată în județele Sibiu și Brașov”, pentru construcția noilor stații de pompare ape uzate și a stației de epurare. Acestea au constat în înscrierea terenurilor în Cartea Funciară și întocmirea documentației pentru trecerea acestor terenuri în domeniul public al orașului Avrig.

Au fost executate „Lucrări de intervenție în vederea creșterii performanței energetice a blocului de locuințe C1, strada Sunu, localitatea Mârșă, județul Sibiu”, ce au fost finanțate 50% din fonduri guvernamentale și 50% din bugetul local al orașului Avrig.

Au fost finalizate lucrările pentru investițiile:

- reparații Cămin Cultural Bradu;
- în paralel cu procedura de achiziție publică, organizarea licitației publice-cerere de ofertă, conform OUG 34/2006 privind achizițiile publice, pentru lucrarea „Alimentarea cu apă în localitatea Bradu, orașul Avrig” (s-au întocmit documentații pentru avizele necesare executării lucrării; procedura de achiziție s-a încheiat în luna ianuarie 2010);
- au fost executate lucrări de reparații și întreținere a străzilor din localitățile Avrig și Bradu;
- s-a întocmit expertiza tehnică la imobilul Podul lui Moise, în vederea reabilitării și modernizării.

În atenția Primăriei orașului Avrig se află mai multe obiective care vor fi realizate pe parcursul anului 2010 și anume:

- A. Elaborare Studii de Fezabilitate, Proiecte Tehnice și Expertize Tehnice

pentru:

- „Podul lui Moise peste râul Avrig în orașul Avrig - Modernizare și protecția construcției”; - „Amenajare parc și parcuri în Zona Sticlă”; - „Amenajare parcare în Zona Centrală a orașului Avrig”; - „Modernizare străzi în orașul Avrig, județul Sibiu”; - „Reparații și modernizare pod Săcădate”; - „Execuție rețele de canalizare în localitatea Bradu”; - „Execuție rețele de canalizare în localitatea Săcădate”.

B. Execuție lucrări:

- „Alimentare cu apă potabilă în localitatea Bradu”; - „Reabilitare și modernizare străzi în orașul Avrig – Strada Eroilor”; - „Podul lui Moise peste râul Avrig în orașul Avrig - Modernizare și protecția construcției”; - „Amenajare parcare în Zona Centrală a orașului Avrig”; - „Reparații Cămin Cultural Săcădate”; - „Amenajare spațiu Biblioteca Orășenească Avrig, și birou Casa de Cultură a orașului Avrig la Sala de Nunți Pavilion Avrig”; - „Lucrări de reparații și întreținere drumuri publice în orașul Avrig”.

Execuție lucrări conexe la investiția „ECO-SISTEM AVRIG- proiect pentru implementarea unui sistem eficient de gestionare a deșeurilor municipale”:

- execuție instalație electrică (proiect și execuție lucrare);
- execuție împrejmuire;
- execuție funduri padocuri de la stația de epurare;
- amenajare drum acces la rampa ECO-SISTEM.

De asemenea, se vor monitoriza lucrările de construcții ce sunt finanțate din fonduri Guvernamentale și fonduri Europene.

Compartiment Lucrări Publice Carmen Chialda Florentina Horumbă

Prezentarea Structurii Organizatorice a SC. ENEV-AVRIG SRL

În vederea optimizării activităților de implementare a obiectivelor propuse de ansamblul de studii elaborate având tema finală obținerea „Independenței Energetice”, Primăria orașului Avrig a înființat, prin HCL nr. 144/2009, societatea comercială cu răspundere limitată ENEV-AVRIG, care are ca obiect principal de activitate „consultanță în management” și activitate secundară „producerea, transportul, furnizarea și distribuția energiei”.

SC. ENEV- AVRIG SRL va fi instrumentat operațional ce va coordona proiecte care au următoarele obiective:

1. Utilizarea resurselor pentru obținerea energiei regenerabile și a tehnologiilor în domeniu; 2. Dezvoltarea unui sistem în rețea; 3. Stocarea energiei produse; 4. Comunicarea în sistem a rezultatelor obținute.
- Caracterul inovativ al obiectului de activitate al societății constă în:

- I- Producerea Energiei Regenerabile la nivel global, pe întreg teritoriul administrativ al orașului Avrig. (Creșterea rolului energiei regenerabile, provenind din surse ca energie solară, energie hidro, biomasă și biogaz, cu modalități de obținere și eficientizare energetică prin construirea de microcentrale pe râuri, centrale fotovoltaice și a 12 hale industriale acoperite cu panouri solare, sunt obiective cuprinse în MASTER PLANUL ENERGETIC elaborat pentru orașul Avrig.)

II- Producerea Energiei Regenerabile la nivel zonal, în cartierele rezidențiale din localitatea Mârșă, Cartierul Sticlă, Zona Centrală Avrig, prin combinarea unor programe guvernamentale cu proiecte propuse de Primăria Avrig.

(Se preconizează, de asemenea, construirea unei centrale produ-

cătoare de energie având ca sursă biomasa, care să furnizeze energia termică pentru zonele rezidențiale. Pentru a maximiza rezultatele producerii unor astfel de energii, va fi necesară dezvoltarea unui sistem de stocare a surplusului produs, prin transformarea lui în hidrogen, elementul cel mai stocabil, toate formele de energie regenerabilă putând fi stocate în această formă energetică. Administrarea și întreținerea rețelelor de transport a energiei, inclusiv linia electrică LEA 10, care se află în proprietatea Primăriei orașului Avrig. Gestionarea părții imobiliare rezultată din mansardarea blocurilor acoperite cu panouri fotovoltaice. S.C. ENEV-AVRIG SRL va avea parteneriate cu investitorii locali și străini din zona industrială Avrig- Sud.)

III- Necesitatea externalizării administrării sistemului menționat mai sus și în Ghidul RES 2010, a condus spre înființarea societății denumită S.C. ENEV- AVRIG SRL, care va fi garanția punerii în fapt a obiectivelor proiectului URBENERGY.

IV- Politica energetică la nivel mondial, limitarea din ce în ce mai mult a resurselor fosile folosite, creșterea dramatică a noxelor și degradarea mediului, impun căutarea unor tehnologii inteligente, care să aibă ca rezultat o nouă viziune economică și socială, precum și un ecosistem global mai curat. (Producerea la nivel local a energiilor regenerabile, anulând costurile, poluarea și pierderile datorate transportului, sunt punctele cheie ale viziunii referitoare la CEA DE-A TREIA REVOLUTIE INDUSTRIALĂ ȘI VIITORUL ORAȘULUI, elaborată de Jeremy Rifkin, președintele Fundației pentru Previțiuni Economice.)

Intocmit Marian Frunteanu Mirela Pietrar

rosu galben albastru negru

Centralizator flux turistic și raport de activitate al Centrului de Informare Turistică Avrig pentru anul 2009

În cursul anului 2009, la Centrul de Informare Turistică Avrig au ajuns un număr total de 1235 persoane. Dintre aceștia, cei mai mulți au fost români (316 persoane), dar și turiști din Germania (226), Olanda (42), Polonia (64), Danemarca (35), Spania (24), Ungaria (38), Italia (36), Anglia (62), Grecia (23), Franța (98), Statele Unite ale Americii (17), Belgia (43), dar și persoane din localitate. Turiștii sosiți la Centrul de Informare Turistică de Avrig au solicitat informații despre câteva obiective importante din oraș sau din zonă, cele mai multe solicitări fiind legate de fosta reședință de vară a baronului Samuel von Brukenthal, Muzeul Avrig, Biserica Ortodoxă, Biserica Evanghelică, Valea Avrigului, traseele montane către cabanele din Masivul Făgăraș (Cabana Bărcaci, Cabana Negoiu), Transfăgărășan (Cabana Bălea Lac, lacul Vidraru), Calcarele Eucene de la Turnu Roșu etc. În conformitate cu datele deținute de CIT

Avrig, turiștii ce s-au aflat pentru prima dată la Avrig sau în zonă au aflat despre aceste meleaguri din diverse surse, cum ar fi: internetul, mass media, preieșterii/rude, târguri de turism. În ceea ce privește motivația de a vizita aceste locuri, aceasta este foarte diversă și diferă de la un caz la altul. Astfel, au existat turiști ce au venit la Avrig pentru cultura zonei, frumusețea peisajului, natură, istoria, obiceiurile și tradițiile locale, pentru a-și vizita familia, în scop de afaceri, sau pentru accesibilitatea prețurilor, ori convingși de vizita anterioară. Majoritatea turiștilor sosiți la Avrig și în zona apropiată în cursul anului 2009 au avut ca mijloc de transport autoturismul personal, dar și trenul sau bicicleta.

Centrul de Informare Turistică Avrig este în parteneriat cu Asociația de Turism Montan „Amicii Munților” Sibiu, Asociația „Prietenii Avrigului” și Asociația Ortodoxă pentru o Lume Nouă și are ca obiectiv promovarea turistică a zonei

Valea Avrigului și a turismului montan.

Proiecte Centrul de Informare Turistică Avrig-2009

1. Expoziția pentru mediu- în parteneriat cu Asociația „Floare de Colț” Cluj Napoca, școlile generale din Turnu Roșu, Racovița, Cârța, Porumbacu de Jos și Avrig, Grup Școlar Industrial de Construcții Mașini Mârșă, Liceul Teoretic „Gheorghe Lazăr” Avrig, Asociația „GAL Țara Oltului”;
2. Participarea la o serie de seminarii și cursuri de promovare a produselor turistice, organizate de Deutsche Gesellschaft für Technische Zusammenarbeit (GTZ) și Asociația Județeană de Turism;
3. „Gheorghe Lazăr- 230 ani”- Eveniment aniversar. Parteneri: Biblioteca Orășenească Avrig, Asociația „Prietenii Avrigului”, Casa de Cultură Avrig, Consiliul Județean Sibiu;
4. Festivalul „Toamna Barocă la Avrig”, (octombrie). Parteneri: Biblio-

teca Orășenească Avrig, Muzeul Avrig, Asociația „Prietenii Avrigului”, Fundația Samuel von Brukenthal, Agenția „Ton Marriage”;

5. „Comorile din Țara Oltului” – concurs/tabără de vară. Parteneri: Asociația „GAL Țara Oltului”;
6. Realizarea unor materiale de promovare a zonei Avrig;
7. Participare în grupuri de lucru la nivel județean (Masterplan județean de turism, Masterplan județean pentru cultură, proiecte LEADER/GADA, Produse și tradiții în Țara Oltului);
8. Participare la vizita de lucru LEADER în POLONIA (la invitația Asociației de Prietenie „Ile et Vilaine- Sibiu”);
9. Cercetare, colectare date, realizare de hărți, indicatoare Avrig, sigle pentru diferite proiecte, design graphic pentru evenimentele organizate în Avrig, pliante, invitații, afișe, bannere, promovare evenimente, realizare conferință de presă pentru proiectul

Centrul de Informare Turistică Gheorghe Lazăr nr.3; Avrig, 555200 email: info_avrig@sibi-turism.ro Tel /Fax : 0269 523 163



despre Energie Regenerabilă, relizare bază de date pe energie regenerabilă; 10. Atelier pictură pe sticlă (în incinta Centrului de Informare Turistică).

Activități propuse pentru anul 2010:

- continuarea celor demarcate sau desfășurate în cursul anului 2009;
- ULTRAMaratonul Făgăraș 2010 (perioada 9-11 septembrie 2010). Partener- ASOCIAȚIA SPORT & NATURA PC. Maratonul va avea punct terminus în orașul Avrig.
- participarea la cele 2 târguri de

turism naționale de la București (în luna martie și luna octombrie);

- declararea Zonei Turistice „Valea Avrigului” ca „zonă turistică de interes local”- efectuarea demersurilor care se impun;
- realizarea unui minighid turistic cu harta Avrigului (în lucru);
- realizarea unui de ghizi turistici pentru copii („Minighizi turistici”), în colaborare cu CIT Medias.

Mirela Moldor coordonator Centrul de Informare Turistică Avrig